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Λύσεις για 
4 μέτωπα
Καθοριστικές οι αποφάσεις του Κ. Σημίτη για την 
οικονομία, τη συνταγματική αναθεώρηση, καθώς 
και τις αλλαγές στο κόμμα και στην κυβέρνηση

Του Β.

Καθοριστικής σημασίας για το μέλλον της 
κυβέρνησης και του πρωθυπουργού Κ.

Σημίτη θα είναι το νέο έτος, αφού από το 
2002 εισερχόμαστε στις αλλεπάλληλες ε
κλογικές αναμετρήσεις — συνέδριο του 
ΠΛΣΟΚ, δημοτικές εκλογές και εν συνε
χεία βουλευτικές.

Ο κ. Σημίτης που τις μέρες αυτές θα με
λετήσει στους Αγίους θεοδώρους τις επό
μενες κινήσεις του, αλλά και τη στρατηγι
κή της κυβέρνησής του, θα βρεθεί αντιμέ
τωπος με σωρεία προβλημάτων...
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Η προώθηση των διαρθρωτικών αλλαγών 
και η υλοποίηση των ιδιωτικοποιήσεων ε
ντός του πρώτου εξαμήνου του 2001, αποτε
λούν μια μεγάλη πρόκληση για την κυβέρνη
ση, «κραςτεστ» θα αποτελέσει η ιδιωτικοποί
ηση της «Ολυμπιακής», καθώς πέραν των εν- 
δοκυθερνητικών διαφωνιών υπάρχει και η 
αρνητική διεθνής συγκυρία, καθώς οι πωλη- 
τές είναι πλέον πολλοί περισσότεροι τωναγο- 
ραστώνΐ Προβλήματα αναμένεται να δημι- 
ουργηθούν και στον ΟΤΕ, ενώ «θολή» παρα
μένει η εικόνα στη ΔΕΗ.

Πέραν, ωστόσο, των ιδιωτικοποιήσεων, την 
κυβέρνηση αναμένεται να ταλανίσουν τρία 
ακόμα θέματα:

► Πρώτον, οι αποφάσεις για το ασφαλιστι
κό, οι οποίες έχουν εξαγγελθεί το αργότερο 
για το τέλος της άνοιξης.

► Δεύτερον, τα εμπόδια για την απορρόφη
ση και την αξιοποίηση των 18 τρισ. δρχ. του Γ' 
ΚΠΣ. Ηδη η Ευρωπαϊκή Επιτροπή κρατά ά- 
κρως επιφυλακτική στάση, καθώς δεν Βοηθά 
ούτε το επίπεδο της δημόσιας (και της περι
φερειακής) διοίκησης, ούτε οι αντιδικίες για 
τις θέσεις στις αρχές διαχείρισης. Ούτε φυσι
κά. η ανετοιμότητα που δείχνει ακόμα η κε
ντρική διοίκηση.

► Τρίτον, η εφαρμογή του νόμου περί απα
σχόλησης. Η κυβέρνηση θα κριθεί στον το
μέα της αντιμετώπισης της ανεργίας, τον ο
ποίο έχει σναγάγει σε Βασική προτεραιότητα 
της πολιτικής της, ενώ έχει δεσμευθεί για τη 
δημιουργία τετρακοοίων χιλιάδων θέσεων 
εργασίας εντός της τετραετίας.

Ταυτόχρονο, η κυβέρνηση έχει θέσει ως 
στόχο την πραγματική σύγκλιση με το μέσο 
όρο της Ευρωπαϊκής Ενωσης, ώστε να αντι
μετωπίσει τις κατηγορίες περί έλλειψης 
«κοινωνικού προσώπου». Στην κατεύθυνση 
αυτή, ιδιαίτερη σημασία αποκτά και η μεταρ
ρύθμιση στο ΕΣΥ, καθώς ο υπουργός Υγείας 
Λλ. Παπαδόπουλος εξήγγειλε κατά τη διάρ
κεια της συζήτησης του προϋπολογισμού 
«νέες τομές στο χώρο της υγείας».

ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΚΟΜΜΑ

Ο κ. Σημίτης, μετά και το εγχείρημα Αβρα- 
μόπουλου, Βλέπει «πιο ζεστά» τις αλλαγές 
στο κόμμα, ενώ αρχίζει και πάλι να προΟλη- 

ματίζεται για το χρόνο διεξαγωγής του Συνε
δρίου, που είναι προγραμματισμένο για τον 
Μάρτιο του 2002. Το προσεχές διάστημα α
ναμένεται να συζητηθεί η πρόταση του γραμ
ματέα του κόμματος Κ. Σκανδαλίδη για το 
νέο οργανωτικό μοντέλο της Χαριλάου Τρι- 
κούπη, που θα αποφασισθεί στο συνέδριο.

Η πρόταση του κ. Σκανδαλίδη κατοχυρώνει 
«θεσμικά» τη διαρχία, καθώς προβλέπει την 
εκλογή γραμματέα από το Συνέδριο, γεγο
νός που δύσκολα θα γίνει δεκτό από τον κ. 
Σημίτη και πολλά εκ των κορυφαίων στελε
χών, αφού ο κίνδυνος της κυβερνητικής α πο- 
σταθεροποίησης 6εν αποκλείεται μαθηματι
κά.

Ο κ. Σημίτης, πάντως, απορρίπτει την ε
παναφορά της διαρχίας σε οποιαδήποτε μορ
φή της, όπως προκύπτει και από τη συνέ
ντευξη του υπουργού'Τύπου Δημ. Ρέππα 
στην «Κυριακάτικη Ελευθεροτυπία». «Ξεχά* 
στε τη διαρχία», προειδοποίησε ο κ. Ρέππας 
— και η αλήθεια είναι πως όσοι θέτουν το θέ
μα, το πράττουν περισσότερο για «εσωτερική 
κατανάλωση», παρά επειδή πιστεύουν ότι ό
ντως μπορεί να προκόψει ως προοπτική στο 
Συνέδριο. /

Οι εσωκομματικές εκλογές της 9ης Φε- 
βρουαρίου, πάντως, αναμένεται να ανοίξουν 
ακόμα περισσότερο το εσωκομματικό παιχνί
δι, αλλά και να καταδείξουν τους συσχετι
σμούς που αρχίζουν και διαμορφώνονται για 
το Συνέδριο. Κατεύθυνση του Μεγάρου Μα- 
ξίμου είναι η εκλογή των γραμματέων των 
Ν.Ε. (που για πρώτη φορά εκλέγονται με κα
θολική ψηφοφορία και θα αποτελούν, όπως 
λέγεται, τους «κομματικούς νομάρχες») να 
πραγματοποιηθεί με τη μεγαλύτερη δυνατή 
συναίνεση.

Και ήδη, στη Χαρ. Τρικούπη, πιστεύουν ό
τι θα εκλέξουν «κοινή συναινέσει» παραπά
νω από τους μισούς, ενώ αρχές Ιανουαρίου 
θα πραγματοποιηθεί η συνδιάσκεψη για την 
περιφερειακή ανάπτυξη του κόμματος.

ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

• Μπορεί ο πρωθυπουργός να δηλώνει πως 
δεν επιθυμεί να ανακατέψει την τράπουλα, 
ωστόσο, οι γνωρίζοντες την κατάσταση επι
μένουν πως δύσκολα θα αποφύγει την κίνη
ση ενός ανασχηματισμού στο τέλος της άνοι
ξης.

Orav, δηλαδή, θα έχει ολοκληρωθεί ο πο
λιτικός σχεδιασμός της «εμπροσθοΒαρούς» 
πολιτικής και οι νέοι υπουργοί θα έχουν 
μπροστά τους τη «νεκρή περίοδο» του καλο
καιριού για να ενημερωθούν και να ολοκλη
ρώσουν το σχεδίασμά τους.

Και Βεβαίως, όταν, μετά το συνέδριο της 
Νέας Δημοκρατίας, θα 'χουν αποκρυσταλ
λωθεί οι εξελίξεις στο χώρο της Κεντροδε- 
ξιάς, ενώ θα 'χουν λάθει και τις αποφάσεις 
τους για το π θα πράξουν στελέχη όπως ο κ. 
Γ. Σουφλιάς.

Η «μαγικά λέξη· που συνοδεύει τον ανα
σχηματισμό, είναι η λέξη «δομικός». «Ενας 
ανασχηματισμός, μόνο όταν είναι δομικός 
και δεν επικεντρώνεται στην ανακύκλωση 
προσώπων μπορεί να λύσει τα προβλήματα 
της κυβέρνησης», δήλωσε πρόσφατα ο γραμ
ματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σω
κράτης Κοσμίδης.

Στην ίδια κατεύθυνση φέρεται να είναι και 
ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας Γ. Παπα- 
ντωνίου, ο οποίος υιοθετεί και το μοντέλο 
της υιοθέτησης των «τριών κύκλων» στη λει
τουργία της κυβέρνησης.

Ενας «δομικός ανασχηματισμός», άλλω
στε, θα έλυνε τα χέρια του Κ. Σημίτη, ώστε να 
αναδιατάξει τα υπουργεία των κορυφαίων 
στελεχών, δημιουργώντας νέες ισορροπίες 
και νέους συσχετισμούς στο εσωτερικό του 
κυβερνώντας κόμματος και, παράλληλα, να 
δώσει την αίσθηση ενός νέου ξεκινήματος, 
με αλλαγή του νόμου περί λειτουργίας του 
Υπουργικού Συμβουλίου, ο οποίος έχει κα
ταστεί αναχρονιστικός, αφού κλείνει σχε
δόν... εικοσαετία από τη θέσπισή του!

ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ

Εντός της άνοιξης θα ψηφισθεί το νέο Σύ
νταγμα της χώρας, για το οποίο έχουν παρα- 
μείνει πολλές εκκρεμότητες. Αμέσως μετά, 
θα ξεκινήσει η συζήτηση για το νέο εκλογικό 
σύστημα, αλλά και τη διοικητική διάρθρωση 
της χώρας, καθώς μελετάται η μείωση των 
περιφερειών, ενώ θα πραγματοποιηθεί και η 
νέα απογραφή.

Εντός του ΙανουαρΙου, με πρωτοβουλία του 
κυβερνώντας κόμματος θα ξεκινήσει ο διά
λογος για το πολιτικό χρήμα, στη Βάση της 
πρότασης που έχει υποβάλει στον πρω
θυπουργό η υπουργός Εσωτερικών Βάσω 
Παπανδρέου.


